

## 未来路陇海路口 南向北今起禁左

分道路进行了围挡,原本车流量就比较大的未来路开始发生拥堵,严重影响了市民出行。经过调研,交巡警四大队在组织协调人员进行交通疏导保通工作的同时,确定了未来路陇海路口南向北方向机动车禁左方案,并于今日起实施。具体方案为:取消未来路陇海路口南向北方向两个左转弯车道,将其改为直行车道,路面的左转弯标志改为直行标志,路口交通指示牌随之更改,实现南向北方向有四个直行车道能够正常通行,将左转弯信号灯改为直行信号灯,对路口电子警察进行调整,避免错误抓拍;在未来路陇海路口设置禁左指示牌,并提示“公交车除外”,仅允许行经此路口需要左转的87路公交车左转;有在此左转需求的机动车可以提前在货站街左转,也可以选择凤凰路进行左转。

路口交通指示牌随之更改,实现南向北方向有四个直行车道能够正常通行,将左转弯信号灯改为直行信号灯,对路口电子警察进行调整,避免错误抓拍;在未来路陇海路口设置禁左指示牌,并提示“公交车除外”,仅允许行经此路口需要左转的87路公交车左转;有在此左转需求的机动车可以提前在货站街左转,也可以选择凤凰路进行左转。

## 百米路段三家“爱心店”

### 环卫工吃早餐、喝茶、理发全免费

本报记者 王影 通讯员 马子坚 文/图

今年42岁的环卫工人郭光伟每天负责天明路街道的清扫工作,“在我清扫的这百米长街道上有3家‘爱心店’,从方方面面关爱咱们环卫工人,让我觉得作为一名环卫工人很幸福。”收获尊重和关爱的郭光伟,每天工作起来更加卖力。

因为“爱心店”的不断涌现,天明路被环卫工人称赞为“爱心路”。昨日,记者探访了这条“爱心路”。

清晨6时许,工作了近两个小时的郭光伟和同事放下保洁工具,三五结对沿着宋寨南街与天明路一路向北20米,来到路西一家名为“吕老大羊肉汤馆”,还没有来得及入座,店内的服务员已将热腾腾的羊肉汤和一锅锅蛋羹放在饭桌上,“快喝汤,暖和暖和。”接下来十几个小时,又有几个环卫工人陆续走进店里坐下,正在熬汤的服务员随即又拿出几个大碗,盛上热腾腾的羊肉汤端过去。“这附近的早餐挺贵的,俺们环卫工人根本吃不起,以前出门前总是随身带着水和馒头,忙到早上6点多就随便吃一点,现在能喝上一碗羊肉汤,身体立马就热乎起来了。”负责天明路清扫工作已经10年的马春叶感动地直夸店老板人好,“俺不好意思来,怕影响老板做生意,结果老板很热情,一再让来。”店主李峰军告诉记者,他每天早上熬汤的时候,都能看到这



喝着免费羊肉汤,环卫工人们心里暖暖的。

些环卫工人无论风吹雨淋都在扫大街,特别辛苦,就有了免费供环卫工人喝羊肉汤的想法。“早上4点到6点,免费羊肉汤天天都有,欢迎环卫工人到店来吃早餐。”李峰军再次发出热情的邀请。

“干得挺累的,歇一歇,来店喝杯热茶吧。”10时许,在宋寨南街与天明路交叉口东南角的“一弘茶庄”,店长老王多次向郭光伟发出“邀请”后,郭光伟不好意思地走进了店里,工作人员热情地为他冲泡了一杯浓香的信阳毛尖。“店里很漂亮,身上干活衣服很脏,不好意思进店喝茶,但老板很热情。”两个月来,这是郭光伟第二次进店喝茶,但不好意思进店喝茶的他总能获赠茶包。

昨日11时是环卫工人刘周敏“预约”理发的时间,他来到位于宋寨南街与天明路交叉口向南60米路东的“韩风造型中心”。“听同事说这里为环卫工人免费理发,俺就来了。”刘周敏不好意思地笑着说,这是他第一次享受到这样的“高端服务”,以前剪头发都是找一个5元理发的小店或者是路边美发学校设的免费点。店长安迪告诉记者,该店不仅为环卫工人提供免费理发服务,还为70岁以上的老年人提供免费理发。“环卫工人为我们带来清洁的生活环境,我们也要为他们送去关爱。”安迪表示,他们这项公益服务已

经推行3年了,“只要是环卫工人来店理发,都免费。”

记者给郭光伟算了一笔账,这些“爱心店”能给他一个月节省约300元的开支。他感慨地说道,对他们来说,节省下来的这300元钱,不仅可以让他们的生活变得宽松一些,这更是一份沉甸甸的爱,时刻温暖和感动着他。

## 芹菜滞销菜农心急 爱心企业批量收储

### 每斤0.11元 略高于市场价

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 连敬春 文/图)“保护性收购,让俺菜农心里踏实了许多。”昨日下午,在中牟县青年路办事处明山路蔬菜交易市场,16辆厢式货车开到这里,鲜嫩的芹菜满满当地装进车内(如图),从田间地头运往城市。菜农梁福林卸下自家的芹菜,感觉轻松了许多。

梁福林是中牟县官渡镇逐鹿营村人,种了3亩芹菜,预计总产量3万多斤,本想卖个好价钱,可市场无情,每斤才卖6分钱,和去年每斤最贵1.45元的价格相比,落差太大了。他们村600多人,种了500亩芹菜,家家盼着卖个好价钱。据了解,中牟县芹菜种植面积达到1.5万亩,略与去年持平,但周边县市和省外各地,芹菜种植面积不断扩大,致使中牟芹菜销路受到一定影响。

为缓解菜农压力,让菜农走出暂时困境,惠济区农委和郑州毛庄绿园实业有限公司共同搭建平台,组织毛庄批发市场、蔬菜超市和种植部门,收储销售中牟芹菜,现金支付,略高于市场价。昨日,爱心企业以每斤0.11元的价格,共收储中牟芹菜13万斤。

“为菜农提供周到优质服务,是企业应承担的社会责任。”郑州毛庄绿园实业有限公司总经理钱立介绍说。今后,为中牟菜农积极搭建销售平台,商户与农户对接,提供交易场所,并发挥全市76家平价蔬菜超市的作用,把中牟芹菜优先推荐给市民消费。同时,加强与蔬菜合作社联系,与菜农签订协议,科学合理有计划种植。



## 地铁开通百余天 好人好事一串串

本报讯(记者 黄永东)记者昨日从轨道公司获悉,地铁1号线自2013年12月28日开通运营以来,已累计载客运营108天,安全运送乘客约1700万人次,日均客流量达15.89万人次。在此期间,车站涌现出一大批好人好事,展示了文明郑州正能量。

3月22日晚,一名小女孩在二七广场站走失,值班站长将其带到车控室,耐心询问家人的联系方式及家庭住址,经过4个多小时的寻找,终于让孩子和家人团聚。4月2日晚,一名乘客在郑州东站乘车时不慎将包落在了安检机上,包内有十几万现金及重要证件,车站工作人员通过多个渠道共同寻找,最终使钱物完璧归赵。

据统计,自开通以来,郑州地铁已统计在册的好人好事达191件,车站收到表扬信17封、感谢锦旗4面。其中,拾金不昧事件164件,包括现金40多万元,行李箱、背包、钱包约100个,电脑、手机、照相机、ipad、学习机、移动硬盘约40个,重要文件、票据、银行卡、身份证约60件。

郑州地铁提醒广大乘客,在乘坐地铁时,尤其是在自动售票机前、车厢内等人多拥挤的地方,要注意保管好随身携带的物品,如果不慎遗失,请及时联系车站工作人员,或拨打服务热线55166166,也可登录郑州地铁官网(http://www.zzmetro.com)“失物招领”查看丢失物品的相关信息公示。

## 捡到现金两万余元 好心车长如数归还

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 葛亮)4月14日,在郑州工地打工的张兴中因病辞职,结算了工资准备返乡治病。谁知在乘坐B11路公交车时,不慎将装有两万余元工钱的挎包忘在车上,好心车长拾获后,及时归还。

14日17时15分,快速公交车长刘营禄驾驶着B11路走在嵩山路上。等红灯时,他去捡地板上滚动的矿泉水瓶子,就在返回驾驶室途中,发现前排空座椅上有一个黑色挎包。在车厢内询问了一圈,无人认领,刘营禄便通过车载电话系统将此事报给调度。到达终点站黄岗寺后,刘营禄将挎包打开,在里面找到了身份证、新农合医保证、存

折以及银行卡,并在挎包内的小包里找到了两万多元现金。刘营禄再一次仔细翻找挎包,最终在一张便签条上找到了失主张兴中的电话号码,当即拨通了电话。

“我本打算乘坐B11路在东三街站换乘B1路,下车时心急,把垫在背后的挎包忘了,等我想起车已经走远了。”张兴中说,自己一直在郑州打工,这两天左耳突然失聪,才跟老板结算了工资,准备回濮阳老家治病,“要是丢了,不知道要再打多久的工,才能挣够这笔治病钱。”

电话接通后,两人约好在刘庄调度室见面。一个多小时后,刘营禄驾车返回刘庄调度室,将挎包还给在此等候的张兴中。

## 市园林局回应“立交桥下种树”

### 树木生长缓慢且不会对桥体造成威胁

据新华社郑州4月15日专电(记者 王烁)郑州市南三环快速路立交桥下,新栽种的树木引起了广泛关注,不少人心存疑惑,这些树木是否适合在桥下的环境生长?如果树木疯长会不会危害到桥梁的安全?园林部门回应,此次在桥下种植的植物耐阴且生长缓慢,在桥下完全可以成活并且不会对桥体造成威胁。

记者在郑州市紫荆路与南三环交叉口向西,南三环快速路立交桥下看到了被栽种在桥下的树木。这些树木高度几乎都与立交桥墩齐高,新栽种的树木直径超过10厘米,高度约6米。

据了解,南三环快速路立交桥下的树木是上周六开始栽种的,三环快速路的其他区域可能都要栽种类似的树木。

记者联系到郑州市园林局三环建设工程项目部工作人员李鹏飞。他说,这是三环绿化工程的一部分,设计之初领导和专家考虑到三环快速路立交桥桥体比较宽,桥下绿化空间较大,如果种植单一的低矮型植物景观效果会比较一般,同时也会浪费绿化的空间。

“专家提议栽种一些耐阴,生长缓慢的小型乔木或灌木搭配。”李鹏飞表示,专家认为,绿化时高低搭配对城市形象

是一种提升,园林局遂委托设计单位作了设计,之后又作了多次专家论证。

李鹏飞解释,因为工期比较紧,栽在三环上的树木尚未被修剪会出现树冠和桥底齐平的事情,园林部门将督促施工单位及时修剪树木。

对于桥下采光不足,难以保证植物生存、生长问题,李鹏飞说,此次选择的木槿、枇杷和大叶女贞能够解决两大难题,“第一,这些树木不需要阳光直射,散射光和早晚太阳的斜射光就能满足植物生长。第二,植物生长缓慢,5年或10年树干变粗了,但高度不会有明显变化。”



### 走出癌症误区 实现早诊早治

## 全国肿瘤防治宣传周启动

本报讯(记者 汪辉 通讯员 王晓凡 潘黎黎 文 丁友明)本周是全国第二十届肿瘤防治宣传周,主题是“科学抗癌、关爱生命、走出癌症误区、实现早诊早治”。昨日上午,省肿瘤医院、郑州市人民医院等省市区医院举行肿瘤防治宣传周大型科普宣传公益活动,提醒公众要积极参与肿瘤筛查与自查,做到早预防、早发现、早治疗。

上午9时,在省肿瘤医院门诊大厅,数十名抗癌明星和省肿瘤医院医护人员共同表演手语歌《感恩的心》(如图),吸引了不少患者及家人驻足观看。同时,该院组织食管癌、肺癌等多学科首席专家现场开展义诊和咨询服务。据悉,活动周期间,该院还将组织单病种首席专家、博硕联合会成员,在全省开展“下社区、进高校、走企业、访基层”等系列防癌健康知识讲座和义诊活动,启动“为生命喝彩,寻找您身边的抗癌达人”主题公益活动等。

“我省日前开展的肿瘤登记年报显示,我省每100个逝者中,有23个是癌症患者,每小时有27人确诊为癌症。”省肿瘤医院院长宋永平介绍,我省是人口大省,也是肿瘤高发省,全省每年有25万肿瘤新发病例,有15万人死于癌症。

全国肿瘤防治宣传周是由中国抗癌协会1995年倡导发起的,每年的4月15日~21日规定为全国肿瘤防治宣传周。今年宣传周期间,将组织博士团开展“肿瘤防治宣传月”活动;开办“健康大讲堂”,送健康进社区、送知识到基层;通过广播、微博、微信等与受众在线交流等,引导公众正确认识癌症、科学防治癌症,提高癌症患者的生存质量。



## 槐开鸵鸟园 莓邀天下宾

千亩槐花含苞待放,万亩草莓争奇斗艳。以“赏槐花疏影,品草莓香韵,踏春天芳路”为主题的2014金驼鸟园槐花草莓旅游文化节将于4月19日在金驼鸟园盛大开幕。届时,著名主持人现场主持;众多名家书画展;摄影大家慧眼猎奇;槐花草莓摄影大赛;大型文艺节目精彩演绎;槐花、草莓文化节;精美礼品大派送等多重惊喜隆重推出。

- ★“槐花飞舞”风筝比赛。
- ★槐花、草莓大采摘。千亩槐花香溢满园,万亩草莓邀您免费品尝。
- ★千年古槐传心愿,大型相亲会。
- ★“幸福一家人,牵手槐花林”活动。
- ★鸵鸟肉、鸵鸟蛋、鸵鸟皮具等商务招商、展销活动。

· 服务电话:66873298 66712182  
· 地址:国家郑州经济技术开发区十五大街南段  
· 公交线路:火车站西广场乘游51路直达·紫荆山麓727路  
· 自驾车路线:航海东路或南三环到十五大街南拐按鸵鸟园路标行驶即可  
· 景区网址: www.tuoniaoyuan.com